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ВИХОВНА РОБОТА НА КАФЕДРІ ВНУТРІШНЬОЇ МЕДИЦИНИ ЯК ЧИННИК 
ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ  МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 

Третяк Н.Г., Кудря І.П., Шапошник О.А., Сорокіна С.І., Шевченко Т.І. 
Українська медична стоматологічна академія 

Серед головних завдань викладачів ЗВО на сучасному етапі  –формування особистості студента, яка відпові-
дає потребам сьогодення, створення всебічно й гармонійно розвиненого фахівця, патріота і громадянина, но-
сія високої моралі й духовності.  
Ключові слова: виховна робота, внутрішня медицина, куратор.   
The main task of the university teachers at the  modern stage is to form a student's personality that meets the needs of 
today: to create a specialist - a comprehensive and harmoniously developed person, a future patriot and citizen - a 
transmitter of high moral and spirituality. 
Key words: educational work, internal medicine, curator.  

Виховання – це мистецтво, застосування якого  
має вдосконалюватися багатьма поколіннями. 

І.Кант  
Підготовка майбутніх фахівців у вищій школі – складний, комплексний процес, важливим компонентом якого є 

виховання молоді. 
Заклади вищої освіти працюють на перспективу. Майбутні фахівці покликані утверджувати загальнолюдські й 

національні морально-духовні цінності. Вони мають усвідомлювати, що наукові знання, нові виробничі технології 
мають сенс лише за умови, що вони базуватимуться  на високому рівні морально-духовної культури їхніх носіїв. 

Від того, яких фахівців готує заклад освіти, нині залежить потенціал нації. Саме тому освіта має стати одним із 
джерел підтримки нашої держави. Перед професійною освітою багато завдань, але найголовніше – виховувати 
гідних громадян, усебічно розвинених особистостей із широким світоглядом, високим рівнем інтелекту, здатних 
адаптуватися до вимог сучасного життя, висококваліфікованих фахівців, які могли би втілювати новітні перетво-
рення у виробництво. Проблема виховання майбутніх фахівців із вищою освітою в наш час набуває особливої 
актуальності [4]. 

Виконати завдання виховання особистості студента можна лише за умови єдності трьох складових освіти – 
навчання, розвитку й виховання. Проте є деяка різниця в ролі навчання й виховання у становленні особистості 
фахівця: навчання діє на індивідуально-виконавчий зміст діяльності, формує знання, уміння й навички. Виховання 
ж формує ставлення, сенс діяльності. У діяльності викладача навчання й виховання нероздільні. Тому навчання, 
освіта – це основний, хоч і не єдиний шлях виховання. Завдання виховання завжди містить завдання організації 
спеціальної провідної діяльності, яка слугує виховній меті. У студентському віці – це навчально-професійна 
діяльність. 

У навчально-виховній роботі викладач передає студентам любов до навчання, важливість здобуття належної 
освіти, любові до предмета. Коли людина не переконана в чомусь сама, переконати інших – марна справа. Перш 
за все викладач має особистим прикладом на всіх етапах своєї роботи, у спілкуванні з колегами, студентами де-
монструвати основні високі етичні й моральні норми поведінки, чуйного ставлення, поміркованих реакцій на ті чи 
інші події. Викладач має бути творчим, багатогранним і всебічно освіченим. Важливу роль у навчальній діяльнос-
ті, виховному процесі відіграють глибоке знання предмета, застосування різних методик викладання, розуміння 
психофізіологічних особливостей студентів, знання їхніх проблем і умов життя, кола їхніх знайомств та інтересів 
[1].   

На кафедрі внутрішньої медицини № 1 пильна увага  приділяється виховній роботі. Провідну мету виховної 
роботи співробітники кафедри вбачають у всебічному покращенні якості професійної підготовки, національного 
виховання спеціалістів-лікарів, зміцненні зв'язку теорії з практикою, у подальшій розбудові держави, органічному 
поєднанні навчального й виховного процесів, формуванні в студентів наукового світогляду, моральних якостей, 
культури самоосвіти, працелюбності, у всебічному розвитку їхньої громадської активності. 

Методи виховної роботи на кафедрі різноманітні, постійно вдосконалюються й нерозривно пов'язані з кращи-
ми традиціями Української медичної стоматологічної академії (УМСА), зі сферою діяльності ректорату, деканатів, 
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громадських організацій академії й міста, з кафедральними і студентськими колективами. Виховну роботу прово-
димо в навчальний і позанавчальний час. У навчальний час особливе значення має лекційний курс, в якому па-
ралельно з принципом науковості навчання акумульовані питання гуманності, лікарської етики й медичної 
деонтології, національно-патріотичного, екологічного виховання молоді. 

Високий виховний ефект на лекціях і практичних заняттях досягається завдяки залученню прикладів минулого 
й сучасного періоду розвитку медицини і суміжних наук не тільки світового й державного значення, а й прикладів 
із науково-громадської діяльності викладачів кафедри, академії, провідних спеціалістів базових лікарень. 

Виховна робота на практичних заняттях реалізується через навчально-дослідну роботу студентів, яка полягає 
в підготовці рефератів, доповідей, повідомлень, що допомагає студентам розкривати зміст проблеми, опановува-
ти ораторську майстерність, мистецтво спілкування з аудиторією. Виконання завдань виховання в студентських 
групах відбувається через інститут кураторів (лат. сurator – опікун). Діяльність куратора спрямована на здобуття 
молодою людиною соціального досвіду поведінки, формування національної самосвідомості, ціннісних орієнтацій 
і розвиток індивідуальних якостей майбутнього фахівця. Куратором академічної групи призначають досвідченого 
педагога. Куратор працює з академічною групою впродовж усього навчання. Основне завдання кураторів, а також 
активу студентських академічних груп – створення умов для формування в студентів ціннісних орієнтацій, соціа-
льного досвіду поведінки й забезпечення розвитку і вдосконалення особистості. Діяльність куратора визначається 
Статутом УМСА, планом виховної роботи на навчальний рік. Усі викладачі кафедри внутрішньої медицини № 1 
мають індивідуальні плани роботи і щоденники кураторів, оформлені з урахуванням різноманітних форм і методів 
виховної роботи в студентській групі. Зустрічі кураторів зі студентами  відбуваються регулярно, у період каран-
тинних обмежень – в онлайн-режимі. Куратор завжди на зв’язку, тому що саме він у першу чергу відповідальний 
за все, що відбувається в групі. 

Співробітники кафедри постійно проводять виховну роботу зі студентами не тільки в групах курації, а й щодня 
під час практичних занять і лекцій. 

Виховна робота на кафедрі спрямована на виховання й формування не лише висококваліфікованого спеціалі-
ста, а й громадянина високої духовності й моралі, патріота своєї країни.  

Головним завданням, що стоїть перед викладачами  на сучасному етапі, крім підготовки фахівця, який відпо-
відає потребам сьогодення, є формування особистості студента. Період навчання в ЗВО передбачає виховання 
фахівця – усебічно й гармонійно розвиненої особи, патріота і громадянина – носія високої моралі й духовності [3].  

Наступний напрям – це гуманітаризація освіти, яка передбачає формування молодої людини, виховання в неї 
відповідального ставлення до навколишнього середовища. 

Найбільш важливим питанням у вихованні студентів є робота з виховання патріотизму, яка охоплює суспільно 
корисну орієнтацію студентів, виховання гідності в них, створення чітких, цільних орієнтирів національної само-
відданості студентів, залучення до вивчення і примноження багатих традицій національної інтелігенції, розвитку 
української нації, її історичної свідомості, традицій, української науки й культури. Виховання патріотизму передба-
чає виховання гідності в людини, глибоке усвідомлення необхідності захисту суверенітету й територіальної ціліс-
ності держави. Для кожного студента мають стати невід'ємними потреба й можливість відчути себе як особистості 
в суспільстві, нації, країні. Без виховання в людини любові до своєї держави, до свого народу неможливо вихова-
ти високоінтелігентну людину, а значить, і висококваліфікованого фахівця [6].  

На кафедрі до Дня визволення Полтавщини від фашистських загарбників, Дня захисника Вітчизни, Дня Пере-
моги традиційно проводилися зустрічі студентів із ветераном Другої світової війни, полковником медичної служби 
у відставці, почесним акамедіком УМСА, професором кафедри внутрішньої медицини № 1 Максимом Андрійови-
чем Дудченком. Під час зустрічі шановний ветеран ділився спогадами про страшні роки, згадував важливі події й 
дати в історії війни, наголошував на необхідності любові до рідної країни й готовності захистити її в будь-який час. 

Найважливішим пріоритетом національно-патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення осо-
бистості до українського народу, Батьківщини, держави, нації. Саме тому викладачі кафедри внутрішньої медици-
ни № 1 продовжують традиції у вихованні молоді й відвідують кінотеатри і театри, де переглядають українські, іс-
торичні, драматичні  кінофільми й вистави.   

Невід'ємною частиною виховної роботи кафедри є проведення медико-просвітницьких і освітніх заходів, пізна-
вальних уроків, циклів бесід для учнів шкіл, ліцеїв на різні актуальні медичні теми, де вони можуть поставити за-
питання й отримати на них вичерпні відповіді.          

Щороку професорсько-викладацький склад кафедри внутрішньої медицини № 1 спільно з волонтерським за-
гоном «Єдність» УМСА, Управлінням у справах сім'ї, молоді та спорту Полтавського міськвиконкому в рамках 
проєкту «Здорові ми – здорова Україна» бере участь у санітарно-просвітницькому заході «Життя під тиском» з на-
годи Всесвітнього дня боротьби з артеріальною гіпертензією. Під час заходу всім охочим  вимірюють рівень арте-
ріального тиску, проводять опитування, під час якого визначають можливі фактори ризику артеріальної гіпертензії  
з метою їх модифікації задля запобігання розвитку гіпертонії та її ускладнень. Також громадянам роз’яснюється 
необхідність  дотримання здорового способу життя.  

Щороку з нагоди Всесвітнього дня донора крові викладачі кафедри беруть участь у акції «По краплині для 
життя», де проводять анкетування  населення,  розповсюджують інформаційні брошури про правила й безпеч-
ність донорства, виписують іменні направлення охочим здати кров на Центральній станції переливання крові. 

Психолого-педагогічна робота має розглядатися як творчий процес. В одному випадку викладач має виступа-
ти як співрозмовник, однодумець у справі, колега. З іншого боку – як педагог із життєвим досвідом, практик, який 
працює на основі знання теорії виховання, аналітик нестандартних ситуацій. У процесі виховання він вирішує 
завдання зв’язку теорії й практики, уміння планувати виховні заходи в групі для всіх і для кожного індивідуально, 
навчання роботи в бібліотеці, поєднання теоретичної частини навчання з практичною. 

Дбаючи про створення оптимальних умов для виховної роботи, не варто виносити завдання виховання за 
рамки навчального процесу. Треба зважати на дієвість і впливовість широкого спектра форм діяльності, які 
сприяють формуванню всебічно розвиненої особистості. Це навчальні заняття, практика, наукові гуртки, творчі 
студії, екскурсії, походи, різноманітні форми й види суспільно корисної праці та ін. [2]. 
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Важливе місце в системі виховання студентської молоді посідають засоби виховання духовної культури (ху-
дожня й наукова література, засоби масової інформації, предмети образотворчого мистецтва, кіно, театр, музеї), 
форми й види виховної роботи (збори, конференції, ігри, спортивна діяльність та ін.) [5]. Куратори кафедри внут-
рішньої медицини № 1 зі студентами неодноразово відвідували Полтавський академічний обласний український 
музично-драматичний театр ім. М.В. Гоголя, музеї історії УМСА й Полтавської битви, Полтавський художній музей 
імені Миколи Ярошенка, музей-садибу Івана Котляревського, де отримували незабутні враження. 

Пильна увага на кафедрі приділяється формуванню здорового способу життя, адже майбутній лікар має бути 
прикладом для своїх пацієнтів. Проводяться лекції на різні теми: «Профілактика зловживань психоактивними ре-
човинами в студентському середовищі», «Профілактика зловживань алкогольними напоями і їхня шкідлива дія на 
організм», «Шкідливі звички: ціна життя», «Куріння і його наслідки», «Правильне харчування», «Правила здорово-
го серця», цикли бесід про запобігання наркоманії та СНІД. 

Науково-методична робота на кафедрі ґрунтується на постійному педагогічному й науковому пошуку. До цієї 
роботи залучаються найбільш обдаровані студенти, які беруть участь у роботі наукових гуртків, під керівництвом 
відповідального викладача ведуть науково-дослідницьку роботу, виступають із доповідями на студентських 
конференціях не лише в академії, а й інших вишах України. Робота в наукових гуртках розвиває в студентів 
аналітичне мислення, сприяє поглибленому вивченню й ознайомленню з проблемними питаннями відповідної 
галузі або предмета і шляхами їх вирішення. У студентів формується потреба в науковому пошуку, а здобуті 
знання знадобляться в практичній роботі вже після закінчення навчання. Робота в наукових гуртках одних 
студентів стимулює й розвиває інтерес до науки в інших. Розвиток інтересу до наукової роботи серед студентів і 
наукового пошуку – одне з важливих завдань виховної роботи. Студенти – це майбутня інтелектуальна еліта 
країни, що займає особливе становище в суспільстві й має певні права й обов’язки. Тому в роботі зі студентами 
обов’язковим виховним моментом має бути формування національної свідомості, гордості за рідну країну [7]. 

Щорічно в кінці навчального року на кафедрі проводиться  конкурс  «Краща історія хвороби». На конкурс 
представляються найкращі історії хвороби за змістом і оформленням, написання й захист яких оцінено виклада-
чем на «відмінно». Визначення переможців відбувається таємним голосуванням на засіданні наукового гуртка,  де 
присутні викладачі й студенти – члени наукової спільноти кафедри. Студенти, які зайняли призові місця, нагоро-
джуються цінними подарунками: підручниками, монографіями, грамотами,  що, поза сумнівом,  спонукає їх до 
продовження наукового пошуку. 

Досягнення мети – виховання студента як цілісної особистості – можливе лише за умови комплексного підходу 
й залучення до цієї роботи всього професорсько-викладацького складу. Виховна робота на кафедрі внутрішньої 
медицини № 1 УМСА спрямована на вдосконалення підготовки висококваліфікованих фахівців, розвиток науково-
го світогляду студентів і формування в них активної життєвої позиції. 
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ВИКОРИСТАННЯ ДІЛОВОЇ ГРИ ЯК АКТИВНОЇ МЕТОДИКИ НАВЧАННЯ 
МАЙБУТНІХ  ЛІКАРІВ ЗАГАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ - СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ 

Трибрат Т.А., Казаков Ю.М., Чекаліна Н.І.,  Шуть С.В.,  Гончарова О.О. 
Українська медична стоматологічна академія 

Розглядається використання різноманітних інноваційних технологій, зокрема ділової гри, спрямованої на ак-
тивізацію в студентів пізнавальної діяльності, розвиток творчого мислення, комунікативних здібностей, 
уміння приймати оптимальні рішення й сприяти їх реалізації. 
Ключові слова: сімейний лікар, ділова гра, клінічні ситуації, маршрут пацієнта, навчальний консиліум. 
The article examines the use of various innovative technologies such as a business simulation game, aimed at activating 
students' cognitive performance, development of creative thinking, communication skills, the ability to make optimal deci-
sions and promote their implementation. 
Key words: family doctor, business simulation game, clinical situations, patient’s route, training concilium. 

Важливим у розвитку вищої медичної освіти є підвищення якості професійної підготовки майбутніх сімейних 
лікарів відповідно до світових і загальноєвропейських стандартів задля посилення конкурентоспроможності вітчи-
зняної вищої медичної освіти, оптимізації умов для міжнародної мобільності студентів-медиків і розширення мож-
ливостей українських медичних фахівців на вітчизняному й міжнародному ринках праці . 

Досягнення високої якості навчання у вищій медичній школі може бути забезпечено тільки за рахунок інтегра-
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